

# 人心所向，大势所趋(下)

## ——祝贺洪都拉斯与中国正式建立外交关系

与外界来往，和中国虽然没有外交关系，但是经济交流来往还有进行，这几十年来，洪都拉斯跟台湾的商贸来往没有多大进展，人民生活受到疫情的冲击，生产力下降，和许多国家一样，都面临经济危机，国内生息萧条，失业大军不断增多，国内已经到了民不聊生的地步，因此，民间就发出对台湾邦交毫无益处的呼声，要脱离台湾而与中华人民共和国建交发展经济。于是，洪都拉斯人民就动然起来，大

选结果，卡斯特罗获胜，她的总统宝座还没有坐热，就决定和中国建交，因为她相信，中国是可靠的朋友，是人类命运共同体的创始人习近平领导的政府是好政府，一定能对洪都拉斯做出帮助，中国也乐意接受洪都拉斯真诚的愿望。

中国外交部发言人汪文斌在记者招待会上说，世界上只有一个中国，中华人民共和国政府是代表全中国的唯一合法政府，台湾是中国领土不可分割的一部分，

这是无可辩驳的历史和法理事实。一个中国原则为1971年联大第2758号决议所确认，是国际社会普遍共识和公认的国际关系基本准则。

洪都拉斯是中美洲重要国家。洪都拉斯政府选择同世界上181个国家站在一起，承认并承诺恪守一个中国原则，同台湾断绝所谓的“外交关系”，同中华人民共和国建立外交关系，并承诺不再同台湾发生任何官方关系，不进行任何官方往来。这是顺应大

势、合乎民心的正确抉择。中方对此表示高度赞赏。

**中方愿在和平共处五项原则基础上，同洪方加强各领域友好合作，造福两国和两国人民。**

洪都拉斯在建交公报里就承认上述原则，与台湾断绝邦交关系以后，绝不与台湾发生任何官方关系，并保证承认台湾是中国领土的一部分，支持中国“一个中国”的立场。洪都拉斯的选择是对的，

他们已经看清台独的真面目，所以决定和台湾断交。而与中华人民共和国建交。这是明智的决定。相信中洪两国合作共进，一定会带给两国人民极大的好处。

而洪都拉斯同中国建交后，台湾局势一定会产生“骨牌”效应，一定会使其他与台湾“邦交”的国家跟进。相信，不久的将来，这个“骨牌效应”，一定会实现！

沈伟真

2023年3月27日

于雅加达

# 国务院新闻办公室发表

## 《2022年美国侵犯人权报告》

新华社北京3月28日电 国务院新闻办公室28日发表《2022年美国侵犯人权报告》，揭露美国侵犯人权的真相。

报告分为序言、公民权利保护制度严重失能、美式选举民主日益空心化、种族歧视与不平等愈演愈烈、底层民众基本生存危机加重、妇女儿童权利历史性倒退、恣意侵犯他人人权践踏正义，共七部分。

报告称，2022年是美国人权状况标志性倒退的一年。自诩“人权卫士”的美国，金钱政治、种族歧视、枪支泛滥、警察暴力、贫富分化等痼疾难除，人权立法司法大开历史倒车，美国人民的基本权利和自由被进一步架空。

报告指出，美国是一个由极端暴力定义的国家，民众遭受暴力犯罪和暴力执法

的双重威胁，公民人身安全得不到保障。监狱人满为患，成为现代奴役场所，强迫劳动和性剥削司空见惯。

报告显示，美式民主失去民意基础。美国的选举费用一再飙升，“黑金”捐赠暗中操控选举走向，政治极化和社会撕裂导致民主共识难以达成，人们对美式民主普遍感到绝望。

报告强调，美国

种族主义愈演愈烈，少数族裔遭受广泛歧视；人均预期寿命大幅下降，药物滥用致死人数持续攀升；儿童生存环境令人担忧。美国在两极分化的经济分配格局、种族冲突的社会格局以及资本利益集团操控的政治格局相互作用下，近年来进一步陷入制度失灵、治理缺位、族群撕裂、社会动荡的泥潭。

报告认为，服务

于寡头利益的美国政客，不仅日渐丧失了回应普通民众基本诉求、捍卫普通公民基本权利的主观意愿与客观能力，无力解决自身人权问题的结构性顽疾，反而恣意以人权为武器攻击他国，在国际社会制造对立、分裂和混乱，已成为全球人权发展的搅局者和阻碍者。(完)

来源：中国新闻

网